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教育長 

13 時 30 分、本日の教育委員会定例会の開会を宣言する。 

 

  ―市民憲章朗誦― 

 

 日程第 1、前回の会議録の承認を行います。 

会議録は、1 番 羽柴誠委員 と 2 番 可児恵太委員 を会議録署名委員に

指名しております。 

承認の署名をお願いします。 

   

―会議録承認署名― 

 

教育長 

 

 

 

教育長 

日程第 2、本日の会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、教育長において、 3 番 柴田洋子委員 と 4 番 

鈴木圭子委員 の 2名を指名します。 

 

日程第 3、教育長諸般の報告に移ります。 

はじめに、コロナの状況について報告します。11 月に入り感染者が増えてい

ます。稲津小学校で学年閉鎖、学級閉鎖を行いました。運動会を延期しました。

土岐小学校でも学級閉鎖を行い行事（芸術鑑賞）の延期を行いました。また、教

職員の感染者も増え、瑞浪中学校では自習や補欠が増えるため 5時間授業を 3

日間という措置をとりました。家庭内での感染がほとんどで、その後、学級内で

広がりが認められるケースが増えています。 

事故等についての状況について報告します。瑞浪小学校で小 2の男子が、給食

後発作を起こし、県病院へ救急搬送という事案がありました。食物アレルギーな

どの事前の情報は何もありませんでした。てんかんの疑いがあるということで、

後日検査を行うことになっています。いじめの事案では、前回報告しました中 1

男子のいじめダイヤルに相談の電話を入れた件ですが、複数での見守りを続けて

います。今のところ何もないという報告です。11 月に入り、中 2男女数名が、

特定の生徒からすれ違いざまに中指を立てるという嫌がらせをされました。嫌が

らせをする生徒への指導をし、現在見守りを継続中です。 

10 月 28 日に桔梗幼児園教育長訪問に行ってきました。子ども一人ひとりの笑

顔と、先生方のはつらつとした保育がみられました。また、土岐小学校との連携

も進んでいまして、土岐小学校の課題である「自己肯定感の低さ」に対して、幼

児園の段階でやることはないか園長先生を中心に職員全員で考え、子どもへの声

かけ、一人一人の認め方など取り組んでいるとのことです。連携が深まってきて

いると思います。今日も園長会が瑞浪小学校で 1年生の授業を見て、その後、幼

小の接続について会議をしています。 

29 日の午後、第 67回岐阜県ＰＴＡ研究大会が土岐市文化プラザで開催されま

した。東濃地区の代表として、瑞浪中学校ＰＴＡが発表されました。河口ＰＴＡ

会長が「チャレンジ瑞中ＰＴＡ～新しい時代をめざして～」というテーマで、新

しい時代に合わせた活動にチャレンジしたことや、ＰＴＡ活動に多くの家庭を巻

き込んでいくためにはどうしたらいいのか、という観点からの発表でした。記念

講演は、文字職人の杉浦誠司さんでした。講演の最後には、実際に、「自由」と

いう文字を「きぼう」というひらがなで書かれました。現在、文化センターの入

り口に飾ってあります。 

11 月 1 日に瑞浪小学校研究発表会がありました。子ども一人ひとりが主体的

に追究する姿がたくさん見られた発表会でした。先生方も、笑顔で元気な姿で授

業をされていました。柴田委員さん、羽柴委員さんご指導ありがとうございまし

た。タブレットを含め、ＩＣＴの効果的な活用が、子ども達の学びを深めている

と思いました。令和 5年度は、東教推の研究発表会があります。これからのさら



 

なるＩＣＴの活用を期待したいと思います。 

3 日に第 25 回文楽・能大会が東美濃ふれあいセンター歌舞伎ホールで実施さ

れました。瑞浪市からは、半原文楽が公演しました。3年ぶりの公演とういうこ

とで大変気合いが入っていました。公演は「式 三番叟」で、毎年４月に、半原

日吉神社の祭礼で奉納されるものです。素晴らしい公演でした。 

3 日から 6日に瑞浪市美術展少年の部を開催しました。今年度は文化センター

が工事中ということで規模を縮小しての開催でした。この作品展の中から４点、

教育長室に展示しました。 

4 日に大湫町文化祭に行ってきました。素晴らしい展示作品でした。その中で

も、やはり、大杉作品の特設コーナーの彫刻に驚きました。釈迦如来坐像 他た

くさんの作品が展示されていました。丸森邸では「思い出の大湫小学校展」が開

催されていました。やはり、学校に対する地域の思いは、いつまでも続く、大変

大きなものだと思いました。今後、少子化に伴う小学校のあり方についても、深

く考えさせられました。 

6 日食器デザイン展の表彰式が産業振興センターでありました。大変多くの参

観者でした。受賞者の中には、親子 2代での受賞者もいました。ＳＤＧｓの取組

の 1つである、リ食器の活用が進んでいます。今、給食の食器もリ食器を活用し

ています。 

表彰式を終え陶町ふれあい広場に行きました。陶小学校創立 150 周年記念と合

わせての開催でした。多くの地域の方、幼小中の子ども達が参加していました。

陶地区のみなさんの地域や子ども達を愛する心を感じました。 

7 日に瑞浪市功労者表彰、教育功労者表彰がありました。児童生徒や教員、地

域の方々の教育に関わった見えない努力をしっかりと捉えて、表彰したいと思い

ました。 

8 日に泉中学校研究発表会がありました。泉中学校は東濃地区の研修校として

の位置づけです。瑞浪市は瑞浪小学校です。瑞浪市から、泉中学校へ研修として

勤務している教員の廣岡巧也教諭が 3年生の数学の授業を公開しました。生徒全

員が課題に立ち向かっているいい授業でした。瑞浪市にもどられたら、ぜひ学ん

だことを生かしていただきたいと思います。 

10 日に東濃特別支援教育研究発表会が大井小、大井第二小で行われました。

大井小を参観しました。東濃管内の特別支援が増えている中で、どのように授業

すると良いかということで、通級の授業公開と通常の授業公開がありました。授

業者の 1名は、瑞浪小から異動した、高橋智恵先生でした。1年生の授業でした。

タブレットを上手に使った授業でした。通級の授業公開は、発達と言語の 2学級

の公開で、計画に基づいた丁寧な指導がなされていました。 

11 日に市町村教育委員会連合研究総会が海津市で開催されました。講演会講

師の工藤勇一先生の講話、今までの指導方法を全否定するかのような話でした

が、大切だと考えさせられる部分がありました。「自己決定と対話」「もう一人の

自分で自分を見つめる」「誰もが三日坊主で、何回も続けることで克服できる。

続けることが大切」「行動が変わること、繰り返すことで心が変わる」「多数決は

少数派を切り捨てること。一人残らずいいねと言える考えを見つけよう」「社会

を創るのは先生達、先生達が変わらないと社会は変わらない」等々 同感でした。 

12 日に瑞浪高原ゴルフクラブで実施された「第 2回スナッグゴルフ大会」に

行ってきました。2年前までは、総合的な学習の時間にスナッグゴルフを取り入

れていた小学校は、瑞浪小 1校でしたが、本年度より、市内全小学校でスナッグ

ゴルフの取組が始まりました。20名ほどの参加でした。プレーをするごとにう

まくなっていく子ども達でした。優勝は瑞浪小 6年生の服部鉄平君で、2年連続

の優勝です。 

14 日に東濃地区教育長会がありました。いろいろな話題が出ましたが、令和 8

年度完全実施となる部活動のクラブ化に向けて、令和 5・6・7年度とあわてない



 

で進めていくことやどこも少子化が大きな課題となっていること、新県庁が 12

月よりスタートし、組織の再編成がなされ、令和 5年度に知事部局への出向者を

戻すとのことの話がありました。   

15 日は瑞浪南中のオープンスクール・サロンド南を参観しました。はじめに、

10 の講座が開かれて、その後、全校生徒の粘土作品の説明会がありました。参

観者一人一人に生徒が作品の説明をしてくれました。  

16 日は終日、市内各小中学校の校長と人事懇談を行いました。本年度の成果

と課題や令和 5年度の経営構想に基づいた人事の構想についての懇談です。なか

なか思うようには行きません。 

17 日校長会が開かれました。人事異動は最大の研修であること、目的と意義

をきちんと持たせて異動をさせたい、管理職登用二次試験に向けて、コンプライ

アンス意識の向上と綱紀粛正等について、「心の居場所」があること「つながり」

があることが大切と話しました。 

午後からは、第 2回目の学区制審議会が開かれました。内容は、各地区の区長

会のメンバーや保護者に対してとったアンケートの結果についての意見交流と、

中津川市立川上小学校の中山英三校長さんに来ていただき、複式学級の算数授業

のビデオを見せていただき、説明をしてもらいました。その後、意見交換をしま

した。アンケートの中に、複式学級のイメージが持てないままに答えているケー

スが多くありましたので、今回の実際の授業風景と説明は大変よかったです。複

式学級に関する不安がいくつか解消されたと思います。今後、該当する学校の保

護者や地域の方にも見て貰う必要があると思いました。 

21 日に教頭会とネット安全ガイドブック贈呈式がありました。日本公衆電話

会から、中学 1年生の生徒一人ひとりに「中学生のためのネット安全ガイドブッ

ク」が贈呈されましたので、その贈呈式を行いました。   

22 日に東教推の研究発表会・実践交流会が中津川市立南小学校で行われまし

た。南小には、瑞浪小から中島芽衣子教諭と陶小から後藤詩織教諭の 2名が研修

にいっています。2人とも授業公開をしました。子ども達が生き生きと授業に取

り組んでいました。 

以上、教育長諸般の報告とします。 

  

教育長 

 

 

  

 

教育総務課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

教育長 

 

 それでは、日程第 4 議事に移ります。 

 「議第 32 号 瑞浪市教育費にかかる一般会計補正予算（第 10号）について」

を議題とします。 

本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 32 号」は、原案のとおり可決されました。 

 

 次に、「議第 33 号 瑞浪市教育委員会の権限に属する事務の委任及び補助執

行に関する規則の一部を改正する教育委員会規則の制定について」を議題としま



 

 

 

教育総務課長 
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教育総務課長 
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教育長 
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教育長 

 

 

 

 

社会教育課長  

 

教育長 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

 

 

 

スポーツ文化課課長 

 

教育長 

 

各委員 

 

す。本案について、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

  

改正前の第 2条第 3号の管理とは何か。 

 

管理の内容は幅広く、例えば指定管理に関することもその 1つです。今回これ

を外すのは、上位法である「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の中で、

規則に定める中で教育長に委任することができることになっており、法律上委任

をしてはいけない項目として、設置及び廃止に関することとなっており、管理の

部分はありませんので、併せて管理部分を教育長の委任事務として定めるもので

す。 

 

他に質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 33 号」は、原案のとおり可決されました。 

 

次に、「議第 34号 指定管理者の指定について」を議題とします。本案につい

て、事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 34 号」は、原案のとおり可決されました。 

 

次に、「議第 35号 指定管理者の指定について」を議題とします。本案について、

事務局に説明を求めます。 

 

---提案説明--- 

 

ただいま提案説明がありましたが、本議案について、質疑はありませんか。 

 

---質疑なし--- 



 

教育長 

 

 

各委員 

 

教育長 

 

質疑がないようですので、質疑を終結し、採決を行います。 

本議案について、原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

 

---異議なし--- 

 

異議なしと認めます。よって「議第 35 号」は、原案のとおり可決されました。 

 

以上で本定例会に提出された議案の審議が終わり、本日の日程が終了いたしま

した。 

 

これをもちまして令和 4年第 13 回瑞浪市教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

14 時 12 分 終了 

 

 


